

# Труда

ОРГАН  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й  
№ 80 (2560)  
ИЮЛЯ  
1942 г.  
Воскресенье  
Цена № 10 коп.

„Коммунисты и комсомольцы должны быть душой социалистического соревнования и показывать пример самоотверженной стахановской работы на колхозных полях“.

## ПЕРВОЕ СЕНО ГОСУДАРСТВУ

Сенокосные работы в районе идут полным ходом. Некоторые колхозы закончили сенокосение и, используя каждую минуту хорошей погоды, заканчивают уборку сена в кладви. Многие колхозы Старо-Березовский, Толбинский им. Сталина, Кр. Пустынский, Ивановский, Фоминский и др. первые же тонны свежего сена сдают на заготовительные пункты. Однако, целый ряд руководителей колхозов очевидно забыли о том, что выполнение обязательств перед государством всегда являлось первейшей заповедью колхозов, а в условиях войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков это требование возросло в несколько раз. Только безответственностью председателей колхозов: Яновского тов. Кузьмина, Акузовского тов. Мур-

заева, Скочихинского тов. Киреева и некоторых других можно объяснить такое положение когда эти колхозы не сдали государству ни одного килограмма сена, хотя на лугах у них сложены не одна кладь. А поведение руководителей Кучинского и Кожинского колхозов, имеющих сено почти на территории заготовительного пункта и не сдавших еще ни одного клочка, является по меньшей мере преступным. Стране, Красной Армии сейчас, как никогда, требуется большое количество сена. Поэтому долг каждого руководителя колхоза немедленно приступить к выполнению сенопоставок, досрочно рассчитаться с государством с тем, чтобы обеспечить нашу славную красную конницу высококачественным сеном и в достаточном количестве.

## МОЛОДЫЕ КОСЦЫ

Около 100 женщин Борисовского колхоза „Память Ильича“ вышли в этом году впервые на покос травы. Трудно пришлось первое время, но женщины быстро овладели новым для них делом. Большинство из них с первых дней вы-

полняют нормы, которые повышены в их колхозе на 20 проц. Больших успехов в косье достигли Шмелева А., Борунова М., Преснякова Ал. и др. Они ежедневно выполняют и перевыполняют нормы.

Калачев.

## ТРИ СМЕНЫ НА ТРАКТОРЕ

Трактористка-комсомолка Нина Котова из Созновской тракторной бригады Андреевской МТС несходя с трактора проработала три смены. На тракторе НАТИ тов. Котова вспаха-

ла 22 гектара при задании 21 гектар, выполнив трехсменную норму на 102 процента и сэкономив 112 кгг. горючего.

Т. Георгиева.

## Готовимся к стойловому периоду

С начала июля в Мигинском колхозе „Новый путь“ приступили к подготовке всех скотных помещений к стойловому периоду. Уже покрыты и вновь обмазаны конные дворы, свиарник. Доярки Панина Е., Пронькина А., Малыгина М. ремонтируют помещение для крупного рогатого скота.

В этом году к зиме мы сделаем 33 утепленных станка в конных дворах, утепленное отделение в овчарне, родильное отделение для крупного рогатого скота, чтобы полностью сохранить молодняк.

Д. Шпигун, техник-животновод колхоза

## КТО ЖЕ ДОЛЖЕН?

На пункт заготовлено беспрепятственно тянутся обозы с сеном. Не доезжая нескольких десятков метров до заготовительного пункта колхозники вынуждены поворачивать лошадей и совершать 4—5 километровый объезд канавы через которую до сих пор не построен маленький мостик. И странно, об этом хорошо известно и управляющему конторкой заготовлено, и дорожному строю, и горсовету, но мер ни кто и никаких не принимает. Кто же должен устранить это безобразие?

## Об организации областного социалистического соревнования сельских советов

Постановление бюро Горьковского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся от 5 июля 1942 года

1. Одобрить инициативу передовых сельских советов: Чулковского (Вацко-го района), Каменского (Пильненского района), Ереминского (Городецкого района) Шварихинского (Богородского района) и Климотинского (Чкаловского района), выступивших с предложением об организации социалистического соревнования сельских советов области на лучшее и досрочное выполнение хозяйственно-политических задач, вытекающих из первомайского

- приказа Народного Комиссара Обороны СССР товарища Сталина.
2. Рекомендовать РК ВКП(б) и исполкомам райсоветов, организовать обсуждение обращения передовых сельсоветов, инициаторов соревнования, на внеочередных сессиях сельских советов.
3. Условия социалистического соревнования сельсоветов области утвердить и опубликовать в областной печати.
4. Обязать редакцию газеты „Горьковская ком-

муна“ и редакторов районных газет систематически освещать на страницах печати ход соревнования советов, показывать образцы работы лучших сельских советов, лучших депутатов и активистов.

5. В конце 1942 года созвать областное совещание всех председателей сельских советов.

Секретарь обкома ВКП(б)  
М. РОДИОНОВ.

Председатель исполкома облсовета М. ТРЕТЬЯКОВ.

## Организуем социалистическое соревнование сельских советов! Обращение передовых сельсоветов ко всем сельским советам Горьковской области

### Дорогие товарищи!

Первомайский приказ нашего вождя и учителя товарища Сталина вдохновил Красную Армию и весь советский народ на решение великой задачи—добиться окончательного разгрома немецко-фашистских войск в 1942 году и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Этот приказ встретил горячее одобрение всех трудящихся, каждого советского патриота. Советские люди отвечают на него конкретными делами.

Колхозники наших сельских советов организовано, в сжатые сроки закончили весенний сев, перевыполнили план сева и подъема паров, обеспечили хорошую обработку почвы и тщательный уход за посевами, досрочно выполнили финплан, план мясопоставок, добились успехов в выполнении государственного плана развития животноводства.

Но достигнутые успехи нас не должны успокаивать. Поставленная перед нами задача—полностью обеспечить фронт и страну продовольствием и сырьем промышленности—требует от сельсоветов еще большего напряжения сил, повседневной борьбы за дальнейший подъем сельского хозяйства.

Мы, депутаты сельских советов, обращаемся ко всем сельсоветам области с предложением развернуть областное социалистическое соревнование сельских советов на лучшее и быстрее выполнение хозяйственно-политических и культурных задач.

Вступая в социалистиче-

ское соревнование, мы принимаем следующие обязательства:

1. Получить фактический урожай выше планового:  
**по зерновым культурам**—в колхозах Каменского сельсовета на 30 проц., Чулковского—на 20 проц., Климотинского—на 15 проц., Ереминского—на 12 проц. и Шварихинского—на 10 проц.  
**по льну**—в колхозах Климотинского сельсовета на 15 проц.;  
**по картофелю**—в колхозах Каменского, Чулковского и Климотинского сельсоветов на 20 проц., Ереминского—на 13 проц. и Шварихинского—на 10 проц.
2. Уборку урожая провести в сжатые сроки и без потерь: озимых—в 7—8 рабочих дней, яровых зерновых—в 10—13 рабочих дней, льна—в 5 рабочих дней, картофеля—8 рабочих дней, вытирание семенников трав закончить до 1-го сентября.
3. Выполнить досрочно обязательства перед государством по хлебопоставкам, натуроплате МТС, по сдаче льна, овощей, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов.
4. Перевыполнить план озимого сева. Подъем закончить до 1 октября.
5. Перевыполнить план развития животноводства:  
**по крупному рогатому скоту**—в колхозах Шварихинского сельсовета на 150 голов, Чулковского—на 80, Климотинского—на 70, Ереминского—на 50 и Каменского—на 25 голов;  
**по лошадям**—в колхозах Каменского, Шварихинского и Ереминского на 10 голов;  
**по свиньям**—в колхозах

Климотинского сельсовета—на 60 голов, Ереминского и Шварихинского—на 50 голов, Каменского—на 30 и Чулковского—на 20 голов;

**по овцам**—в колхозах Чулковского сельсовета на 150 голов, Шварихинского—на 100, Климотинского—на 60, Каменского—на 50 и Ереминского—на 25 голов.

Полностью сохранить и вырастить молодняк.

6. Перевыполнить план по надою молока от каждой фуражной коровы на 15—20 процентов. Добиться увеличения выхода поросят и ягнят, повышенного настрига шерсти.

7. Образцово подготовиться к зимовке скота, заготовить достаточное количество кормов на весь стойловый период.

8. Организовать детские ясли и площадки в каждом колхозе с охватом детей ясельного и дошкольного возраста.

9. К 15 августа полностью подготовить все школы к новому учебному году, заготовить дрова на 100 процентов и вывезти к школам не менее 50 процентов, обеспечив подвозку остальных дров не позднее 1-го декабря.

10. Привести в порядок дороги и мосты, устроить и привести в санитарное состояние колодцы и водоемы в каждом населенном пункте, а также организовать хорошую противопожарную охрану и охрану общественной собственности.

11. Обеспечить выполнение бюджета по доходам и расходам, квартальное

(Окончание см. на 2-й стр.)

## Организуем социалистическое соревнование сельских советов!

Обращение передовых сельсоветов ко всем сельским советам  
Горьковской области

(ОКОНЧАНИЕ)

выполнение плана мобилизации средств по каждому виду платежей и ликвидировать полностью недоимки.

Повседневно заботиться о культурно-бытовых нуждах населения, обеспечить образцовую постановку работы школ, клубов, избчитален, больниц, амбулаторий, детских яслей и площадок. Проявлять повседневно заботу о семьях

мобилизованных в РККА и инвалидах отечественной войны (выплата пособий, трудоустройство, снабжение топливом и т. д.).

Мы призываем всех депутатов сельских советов Горьковской области включиться в социалистическое соревнование на лучшее выполнение задач, вытекающих из исторического первомайского приказа товарища Сталина.

По-фронтовому будем

выполнять возложенные на нас задачи!

Еще больше усилим помощь фронту и тем самым ускорим полный разгром гитлеровских захватчиков!

(Обращение принято на сессиях Чулковского сельсовета, Вацкого района, Каменского—Пильненского района, Ереминского—Городецкого района, Шварихинского — Богородского района и Климотинского—Чкаловского района).

## Условия областного социалистического соревнования сельских советов Горьковской области

Поддерживая инициативу передовых сельских советов: Чулковского (Вацкого района), Каменского (Пильненского района), Ереминского (Городецкого района), Шварихинского (Богородского района) и Климотинского (Чкаловского района), выступивших с предложением об организации социалистического соревнования сельских советов области на лучшее и досрочное выполнение хозяйственно-политических задач, вытекающих из первомайского приказа Народного Комиссара Обороны СССР товарища Сталина, исполком областного Совета депутатов трудящихся устанавливает следующие условия социалистического соревнования:

### I. За высокий урожай по колхозам сельсовета:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все колхозы:

перевыполняют государственный план урожайности по зерновым, техническим и кормовым культурам, овощам и картофелю, отлично проведут прополку посевов, уберут без потерь урожай в установленные сроки, своевременно выполнят план обработки паров, озимого сева и зяблевой вспашки;

досрочно выполнят обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

### II. За дальнейший подъем колхозного животноводства:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все колхозы:

перевыполняют государственный план контракции молодняка, увеличения поголовья всех видов животных, удоя коров, настрига шерсти и выполнят план развития животноводства по остальным показателям;

телям, перевыполняют план накопления кормов;

досрочно выполняют государственные поставки животноводческих продуктов.

### III. За лучшее культурно-бытовое обслуживание трудящихся:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, которые к 15 августа подготовят все школы сельсовета к новому учебному году;

организуют в каждом колхозе детские ясли и площадки, с полным охватом ими детей ясельного и дошкольного возраста;

обеспечат образцовую постановку работы социально-культурных учреждений (школ, клубов, избчитален, больниц, амбулаторий и детских учреждений);

приведут в полный порядок мосты, дороги, устроят в каждом населенном пункте колодцы, водоемы и обеспечат санитарное состояние их;

организуют противопожарную охрану, не допускающую ни одного случая горимости;

обеспечат повседневно заботу о семьях мобилизованных в РККА и инвалидах отечественной войны (своевременная выплата пособий, трудоустройство, снабжение топливом и т. д.);

организуют подготовку населения по ПВХО и овладению минимумом военных и санитарных знаний;

обеспечат безусловное выполнение местной промышленности и промкооперацией плана выпуска товаров ширпотреба и спецзаказов.

### IV. За улучшение финансовой работы советов:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, которые обеспечат выполнение бюд-

жета и досрочное выполнение плана мобилизации средств по каждому виду платежей.

Для сельсоветов—победителей в социалистическом соревновании учредить 3 переходящих красных знамени исполкома облсовета с денежными премиями по 5 тысяч рублей каждая для премирования отличившихся в соревновании депутатов и активистов. Кроме того для лучших сельсоветов, отличившихся депутатов и активистов установить почетные грамоты исполкома облсовета.

Присуждение переходящих красных знамен, почетных грамот и премий производится исполкомом областного Совета депутатов трудящихся по представлению исполкомов райсоветов.

Итоги соревнования подводятся ежемесячно, начиная с августа 1942 года, и публикуются в областной и районной печати.

Исполнительный комитет Горьковского областного Совета призывает председателей исполкомов и депутатов сельсоветов возглавить социалистическое соревнование за лучшее выполнение хозяйственно-политических задач;

шире развернуть массово-разъяснительную работу среди населения, вовлечь в практическую работу весь актив, улучшить работу постоянных комиссий; еще выше поднять авангардную роль депутатов в колхозном производстве и общественно-политической жизни села, еще больше усилить помощь фронту.

По-боевому мобилизуем трудящихся на успешное разрешение исторической задачи, поставленной товарищем Сталиным — сделать 1942 год годом окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков!

Исполнительный комитет областного Совета.

## От советского информбюро

Вечернее сообщение 10 июля

В течение 10 июля западное Воронежское продолжались ожесточенные бои.

Наши войска оставили гор. Россошь, бои происходили в районе Каятемпровка.

На Лисичанском направлении завязались бои с перешедшими в наступление войсками противника.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За 9 июля частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 55 немецких танков, 230 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь двух дивизионов полевой и зенитной артиллерии, взорвано два склада с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, потоплена канонерская лодка и повреждены миноносцы, две канонерские лодки и два катера, рассеяно и частично уничтожено до полка пехоты противника.

На одном из участков западное Воронежское продолжались напряженные бои. Бойцы части, под командованием тов. Мазначенко, стойко обороняли один населенный пункт, который несколько раз был атакован противником. В этом бою, часто переходившем в рукопашную схватку, уничтожено свыше 300 немецких солдат и офицеров, захвачено 7 автомашин, противотанковая пушка, пулеметы и несколько десятков тысяч патронов. В напряженный момент боя пулемет противника задержал продвижение нашей пехоты. Лейтенант Синельников, вооружившись гранатами, подполз к вражескому пулеметному гнезду и уничтожил пулеметчика. Повернув пулемет в сторону противника, он расстрелял несколько десятков гитлеровцев. На другом участке в течение трех дней продолжались ожесточенные бои за крупный населенный пункт и железнодорожную станцию, которые неоднократно переходили из рук в руки. Только за день противник потерял на этом участке более 600 солдат и офицеров. Населенный пункт и станция к исходу дня удерживались нашими войсками.

В течение двух суток наши войска вели непрерывные и напряженные бои в районе г. Россошь. Противник на этом направлении бросил крупные силы танков и мотопехоты. После упорных боев наши части, под давлением противника, отошли на новый оборонительный рубеж.

Артиллеристы-гвардейцы, под командованием тов. Гришина (Калининский фронт), за последние дни уничтожили до 1000 немецких солдат и офицеров, 3 танка, 14 автомашин с грузом, 6 станковых пулеметов, орудийную батарею и подавили огонь трех орудийных

и трех минометных батарей. На этом же участке артиллеристы части, где командиром тов. Пушкарев, уничтожили 400 гитлеровцев и подбили 16 немецких танков.

Разведчики т. т. Шаповалов и Шатов во время боя проникли в деревню, занятую немцами. Старик колхозник указал бойцам, где расположен штаб немецкой части. Наши бойцы ворвались в помещение штаба, гранатами уничтожили группу офицеров и захватили важные документы.

В течение дня снайперы н-ской части уничтожили 101 гитлеровца. Снайперы т. т. Григорьев и Осадчий истребили 14 немецких оккупантов. Снайперы т. т. Самодуров, Петрусов, Павленко и Гулин уничтожили по 4 гитлеровца каждый.

Брянские партизаны в последних боях с оккупантами уничтожили 770 солдат и офицеров противника. Партизаны пустили под откос 2 железнодорожных эшелона и сожгли немецкий танк.

Группа бойцов н-ской части, действующей на Ленинградском фронте, составила акт о чудовищном злодеянии немецко-фашистских извергов. В акте указывается, что на одном из участков, захваченном у немцев, в блиндаже обнаружено 5 трупов красноармейцев и командиров Красной Армии. Личности погибших установить не удалось. Все трупы носят следы страшных пыток. У одного красноармейца отрублены обе руки. У второго красноармейца шея туго перетянута портянками. У трех остальных бойцов выколоты глаза, сожжены волосы и имеются следы удушья. Акт подписали старший политрук Смолин, военврач 3-го ранга Варваркин, старший лейтенант Вохминов, красноармейцы Смахтин, Игнатев, Урастамиров и Овченков.

Польские партизаны в окрестностях одного города разгромили отряд гестапо. Убито 50 оккупантов. В стычке с партизанами в лесу убито свыше 10 гитлеровцев, в том числе руководитель гестапо Петровского округа.

В Феррара (Италия) сгорели большие склады вооружения. Попытки фашистских властей обнаружить виновных оказались безуспешными.

Завод, где директором Герой Социалистического Труда тов. Быховский, перевыполнил июньский план выпуска вооружения и продолжает работать по установленному графику. Цеги, где начальниками т. т. Струнников и Палкин, дали фронту значительное количество боевой техники сверх плана. За последние несколько месяцев коллектив завода обучил тысячу женщин вторым более сложным, специальностям.

Ответственный редактор В. ЛОГАШИН

Адрес редакции:  
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 47  
тип.графии 46

Подписная плата  
1 руб. 30 коп. в месяц  
Тираж 3000 экз.